Конспект занятия в старшей группе №8

Рисование
«Деревья смотрят в воду»
Цель: формирование представлений об объектах окружающего мира.
Задачи:
Обучающие: познакомить детей с нетрадиционной техникой рисования (зеркально симметричных) изображений (монотипия);
Развивающие: развивать умение рисовать акварельными красками, смешивать их; развивать познавательную активность, воображение, мышление, внимание, восприятие и творческую фантазию;
Воспитательные: воспитывать интерес к познанию природы и отображению представлений в изобразительной деятельности.
Предварительная работа: рассматривание иллюстраций, на которых изображены деревья, отражение деревьев в воде.

Материал: лист бумаги, акварельные краски, кисти, баночка с водой, салфетка.

Ход НОД:
Воспитатель. Сияет солнце, воду блещут,

На всем улыбка, жизнь во всем,

Деревья радостно трепещут,

Купаясь в небе голубом.

О каком времени года это стихотворение? 
Дети. О весне.

Почему так много воды?
Дети. Весной тает снег, покрывая землю водой.
Воспитатель. Что может отражаться в воде?
Дети. Деревья, кусты, стволы, здания)
Посмотрите картину Исаака Левитана «Весна. Большая вода»
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Воспитатель. Скажите, пожалуйста, какой жанр живописи изображен? (Пейзаж) Что такое пейзаж?
 Если видишь, на картине нарисована река,
        Или ель и белый иней, или сад и облака,
 Или снежная равнина, или поле и шалаш,

Обязательно картина называется…пейзаж!
Воспитатель. Какое время года вы видите на картине? Почему вы так считаете?

Какие краски использовал художник?

Ответы детей.
Воспитатель. Художники - пейзажисты очень любят природу и любуются ею в разное время года и в разную погоду. Они не просто срисовывают то, что им понравилось в лесу, поле, парке, а делают сначала небольшие зарисовки, наброски - то хоровод тоненьких белоствольных березок, то толстое дерево с искривленным стволом, а уже затем добавляют цвет.
Физкультурная минутка «Станем мы деревьями»:

Станем мы деревьями сильными, большими. (Ноги на ширине плеч)

Ноги – это корни, их поставим шире.

Чтоб держали дерево, падать не давали. (Ставят один кулак на другой. Наклоняются, складывают ладони чашечкой)

Из глубин подземных воду доставали.

Наше тело – ствол могучий, (Проводят ладонями вдоль тела вниз)

Он чуть – чуть качается. (Покачиваются из стороны в сторону)

И своей верхушкой острой (Складывают ладони шалашиком)

В небо упирается. (Поднимают соединённые руки над головой)

Наши руки – ветки, крону образуют. (Раскрывают ладони, разводят пальцы в стороны, смыкают)

Вместе им не страшно, если ветры дуют. (Качают головой. Качают поднятыми руками)
Воспитатель. Подумайте и скажите, пожалуйста, как можно нарисовать деревья, которые стоят на берегу и отражаются в воде.
Дети высказывают свои соображения.
Воспитатель. Сегодня, я хочу вас познакомить с нетрадиционной техникой рисования (зеркально симметричных) изображений (монотипия). Монотипия - это способ рисования  на «мокрой» бумаге. Берем лист белой бумаги, сгибаем пополам, обозначаем линию сгиба, раскрываем листок. Лист располагаем так на столе, чтобы линия сгиба проходила как линия горизонта: будто выше этой линии небо, а ниже вода- озеро, река... Очень быстро и аккуратно смачиваем бумагу под линией сгиба водой широкой кистью, добавив немного синей краски. Кисточка слегка касается листа, краска ложится красиво, образуя волшебные переливы. Затем рисуем землю коричневой, чуть зеленой краской;  деревья в верхней части листа - ствол потолще, рисуем широкой кисточкой; ветки – потоньше - рисуем узкой кисточкой. Прорисовываем крону дерева, листву чуть-чуть зеленым цветом. Откладываем кисточки в сторону и быстро складываем лист пополам, чтобы дерево «окунулось» в воду, раскрываем лист. Что мы видим?
Воспитатель. Да, правильно, рисунок отпечатался на другую поверхность. Получилось два дерева: одно стоит на берегу и смотрит в небо, а другое отражается в воде, будто смотрит в озеро.  Вот какой весенний пейзаж у нас получился!
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